

Nyugdíj mellett életjáradék



N. M. szegedi olvasónk érdeklődik, hogy van-e lehetőség arra, hogy rendszeres biztosítási díj befizetése ellenében öreg napjaira — ha nyugdíjas lesz — kiegészítő járadékban részesüljön. Egyedülálló, jó keresettel rendelkező és szeretné, ha nyugdíja mellé rendszeresen kiegészítő járadékot kapna. Kéri: tájékoztassuk arról, hogy ilyen biztosítást hol lehet igényelni és azt is, hogy milyen összegű kiegészítésre számíthat.

Az Állami Biztosító személybiztosítási módok között van a nyugdíj-kiegészítő járadék biztosítás, amely a nyugdíj összegének pótlását hivatott biztosítani, havi életjáradék-folyósítás formájában. Ez a biztosítási forma adja azt a lehetőséget, hogy az ember nyugdíjas korában is az elkötelezéseknek és igényeinek megfelelő anyagiakkal rendelkezzen.

A nyugdíj-kiegészítő biztosítás azok számára előnyös: akiknek a valóságos jövedelmük magasabb, mint a nyugdíj alapjául szolgáló

fizetésük; akiknek már az az kell számolniuk, hogy nyugdíjas korukban magukra maradnak, és esetleges problémájuk esetén nem lesz aki támogassa őket; vagy pedig az olyanok, akiknek nyugdíjas korukban is viselni kell nagyobb anyagi terheket stb.

A rendelkezések szerint a nyugdíj-kiegészítő biztosítás az 55, 60, vagy 65 éves kor elérése után havi életjáradékot biztosít. Ezen korok megválasztása a biztosított elehatározásától függ. Aki 55 éves korában akarja a havi életjáradék fizetésének megkezdését az 50 éves koráig, aki 60 éves korában kívánja a járadék fizetésének megkezdését az 55 éves koráig, aki pedig 65 éves korában elérésékor kívánja az életjáradék fizetésének megkezdését, az 60 éves koráig köthet nyugdíj-kiegészítő biztosítást az Állami Biztosítónál. Az egyes lejáratú korok eléréséig fizetendő biztosítási díjak nagyságára kihatással van a díj-fizetési időtartam, ezért ki előbb kezd, az lényegesen

kiseb havi díj befizetése ellenében kapja meg a járadékot.

A havi járadék összege 150 forint, vagy ennek többszöröse is lehet, például 300, 450, 600 forint stb. Ennek nagysága szintén a biztosítást igénybevevő kívánságának megfelelően alakul. A nyugdíj-kiegészítő biztosítással rendelkezők lehetősége van arra, hogy a biztosítás alapján esedékessé váló havi életjáradék helyett, egy összegben felvehesse a járadék ellenértékét képező megváltási összeget. Természetesen ezt a kívánságot a biztosított a járadék első esedékességének időpontja előtt kell, hogy a Állami Biztosítóval közölje. Aki egyszer felvette a megváltási összeget, az a havi járadékra már igényt nem tarthat.

Olvasónk, ha ilyen nyugdíj-kiegészítő járadék biztosítást kíván kötni, akkor keresse fel az Állami Biztosító fiókját, és ott igényének megfelelő összegű járadék-folyósításra biztosítsa magát.

Dr. V. M.

I. KERÜLET

Házasság: Szendrényi László és Heszler Agota, Lajos Szilveszter és Juhász Mária, Sándor Albert és Ottó Anna, Fontos Sándor és Mészáros Erika, Bálint László és Pál Margit, Zrón István és Hajnal Mária, Janó László és Pataki Julianna, Zseni Antal és Hemző Olga, Csonka János és Szeberényi Agota, Sisitka János és Tóth Mária házasságok kötöttek.

Születés: Hegyi András és dr. Madarász Evának Eva, Hegyi András és dr. Madarász Evának Péter, Faragó Antal és Paragi Sárának Antal Gábor, Földi Vince és Kispál Juliannának Zsolt Géza, Kozsó Ferenc és Szekeres Iónának Zsolt, Gyóri Antal és Cseke Annának Zoltán, Laczi József és Gál Erzsébetnek Edit Györgyi, Székely János és Ungyi Katalin Piroskának János Gábor, Hajdú Ferenc és Munkácsi Katalinnak Renáta Alexandra, Bálint Benő és Móra Hermina Katalinnak Zoltán Benő, Deme István és Nagy Juliannának Zsolt, Terhes Antal és Tóth Idának Anikó, Kisteleki József és Fekete Mária Edit, Hájós László Sándor és Tari Zoltánék Timea Krisztina, Gyöngyösi György és Blacsy Erzsébet Katalinnak Katalin Krisztina, Czutor Antal és Kovács Klára Mária Antal János, Chikán Tibor Sándor és dr. Csorba Iónának Attila Tibor, Tóth András István és Holczimmer Zsuzsannának Márta Iona, Fekete Béla és Jánka Mária, Kovács Béla Zsolt, Csonka László Ferenc és Vegvári Olga Erzsébetnek László János, Horváth József és Dankó Mária Anita Mária, Fodor Elek és Németh Irénnek Ildikó, Solva József és Nagy Margitnak Andrea, Kiszi János és Csányi Erzsébet Piroskának János, Kun László és Kovács Ildikónak Ildikó, Tomber János Lajos és Tóth Mária Annamária, Schmidt Ferenc és Molnár Annának Róbert, Székely Géza és Batki Mária Rozáliának Erika, Ludányi Péter és Kopasz Arának Gabriella Petra, Kerek Attila Pál és Lajos Mária Mária, Belec István és Turai Sarolta Gabriellának István Zoltán, Bárkányi Zoltán István és Tóth Anna Mária Zoltán, Varga Mihály és Török Klárának Klára Judit, Vass Péter Pál és Balog Erzsébetnek Erzsébet, Zalkai Dezso és Varga Mária, Andras Besenyői Gyula József és Bauer Erzsébetnek Csilla Eva, Török Béla és Dobó Iónának Mária, Mihály Ferenc és Deák Eszternek Beata, Putnik Sándor és Heinrich Mária Sándor, Babarezi Ferenc és Börsök Margitnak Tibor Ferenc, Bogdán György és Vigh Rozáliának György Zsolt, Bálint István és Dobó Mária Margitnak Hajnalka, dr. Sipos Miklós Sándor és dr. Horváth-Czakó Iónának Katalin Márta, Szolnoki Ferenc János és Székely Annamária, Gászó Pál és Gombkötő Mária Péter Roland, Argyelán József és Zsótér Zsuzsanna Mária József Krisztina, Börsök Antal és Bernát Juditnak Attila, Viola Tamás és Pap Gyöngyinek Tamás, Bogdán István és Abraham-Furus Iónának Zoltán Csaba, Kovács István és Lukács Ida Veronikának Roland Zsolt, Varga István és Lele Anna Piroskának Zoltán, Szilágyi József és Kispál Gabriellának Zoltán, Tasnádi Gábor József és Vigh Erzsébetnek Eva Erzsébet, Tasnádi Gábor József és Vigh Erzsébetnek Judit Gabriella, Havrán István és Rokolya Klárának Ildikó, Kormendi József és Kalmár Iónának Iona, Buri János Béla és Bíró Borbálának Tamás, Deák Sándor és Miklós Rozáliának Izolda, Fülöp Imre és Kovács Etelek Irénnek Miklós, Nagy Sándor József és Nyerges Iónának Zoltán, Peto János és Gyémánt Erzsébet Gizellának János Gábor, Molnár Ferenc és Balog Róza Saroltának Tamás, Madarász György és Marton Erzsébetnek Agnes, Kovács János és Kreininger Matildnak Matild, Bekes László és Kis Idának

Anyakönyvi hírek

Gabriella, Hernádi György és Kámlesz Anézliának Anézia, Szabó Andor és Laczi Márta Piroskának Mária Márta, Hordonyi András Imre és Ampovits Mariannának Orsolya, Tóth Antal és Farkas Erzsébet Mária Tibor, Csaba János és Agnelli Erika Katalinnak János Árpád, Pálincás Ferenc és Adam Terézának Akos Csaba, Kontrasty Alajos és Kovács Éva Saroltának Éva, Bálint Mihály János és Kovács Erzsébetnek Gabriella, Vince Ferenc és Mucsi Etelekának Felicia Lilla, Kálmán-Pikó István és Papp Zsuzsannának Zsuzsanna, Zöldi Gyula és Magyar Piroskának Gabriella Csilla, May Károly István és Négymáriának Árpád, dr. Nagy Mihály Sándor Szilveszter és dr. Négymáriának Tamás Zsolt, Sinkó Nándor és Szógi Éva Zsuzsannának Róbert Nándor, Kothencz Jenő és Konya Iónának Gyöngyi, Hoffmann György és Fogas Julianna Margitnak Zita Imola nevű gyermeke született.

Halálozás: Tótor János, Józsa Lászlóné Répási Etelek, Laska András, Huszta József, Répás Mihályné Csányi Rozália, Tóth István, Szabó János, Várad Mihályné Nagy Mária, Kállai Etelek Erzsébet, Bera Sándorné Ungi Mária, dr. Szőlősy Erőné Klász Mária, Lakatos Jánosné Vásárhelyi Etelek, Nagyszeghy János, Gáspár Géza József, Apó Imre, Kopp Miklós, Huszka Lajosné Kovács Julianna, Beniczák Béla, Makszin András, Fodor János, Dan Károlyné Szekszárdi Anna, Nyári József Mihály, Keresztury József Alfréd,

Gerebec Józsefné Csányi Mária, Rózsa Mihályné Csamangó Etelek elhunytak.

II. KERÜLET

Házasság: Szlama Ferenc és Masa Iona, Ormándi Mihály és Gábor Mária Margit házasságok kötöttek.

Halálozás: Pintér Józsefné Veres Julianna, Merzsán József, Mezei Mihály.

III. KERÜLET

Házasság: Inhoff László Péter és Göttinger Erzsébet házasságok kötöttek.

Születés: Turzó Lajos István és Jójárt Juliannának Gábor, Papp Imre és Törő Irénnek Iona, Peták Miklós József és Ruzska Piroka Mária Csilla Margit, Sebők Mihály Ferenc és Dányi Erzsébetnek Gábor, Silvka Bélának és Abraham Mária, Bakos László és Csizmadia Saroltának Sarolta, Bordás Ferenc és Deák Éva Zoltán György Csaba, Kordás Zoltán és Mészáros Iónának Anetta, Racz János és Kazi Rozáliának János, Gera János és Horváth Mária János Róbert, Csányi József és Sas Erzsébetnek Zita Erzsébet, Szabó Ferenc és Révész Iona Mária Renáta, Márta Imréné és Bartucz Rozáliának Imre, Selymes Imre és Kothencz Piroskának Imre, Gárgyán András és Szabó Annának Krisztina, Hódi Mátyás és Rózsa Irénnek Ibolya Katalin, Horváth Ferenc és Berta Iónának Annamária, Puskás Mátyásnak és Kálmán Erzsébet Etelekának Csaba nevű gyermeke született.

Halálozás: Kállai Mihály, Kószó Imre, Horváth Jánosné Gyenis Mária, Kapás Péterné Tóth Etelek, Tóth Ferencné Sánta Terézia, Orovecz Józsefné Udvari Eszter, Magyarosi József, Szabó Ferencné Matern Mária Krisztina, Gyöngyösi Sándor, Mulati Szilveszter, Ménési János, Katona Mihályné Sánta Terézia, Erdög Istvánné Gál Margit, Vidács István Lajos, Joó Gyula meghalt.

„Elsüllyedünk-e” a szemétben?

Konténert gyárt a városgazdálkodási vállalat

Riasztó hírek érkeznek időnként a világ minden tájáról a szeméthegek gyűrtjében fuldokló városokról. S bár minálunk még nincs annyi műanyag, annyi eldobható csomagolású áru, annyi modern kacat, s háztartási gépeinket sem dobjuk sűrűn a szemétre, sőt még időnként ócska bútorainkon is túl tudunk adni — egyre több jele mutatkozik annak, hogy — hála a civilizáció újabb meg újabb áldásainak — hamarosan nagyobb gondokkal kell megküzdenünk. Ha csak azt az adatot vesszük szemügyre, amely arról tudósítja az embert, hogy a Szegei Város-gazdálkodási Vállalat járművei 1971-ben 3135 köbméterrel több szemetet szállítottak ki a városból a feltöltendő területekre, mint az előző évben, akkor is van már min elgondolkodni. Nem is szólva arról, hogy mi mindenre figyelhet fel az, ki olyan házban lakik, melynek nincs ledobó aknája, vagy lomkamrája. Nagyobb dobozatok, használhatatlan ládákat, esetleg bútordarabokat egyszerűen nincs hova tenni, az élelme-sebbe az éjszaka leple alatt távolítja el ezeket a házból, a lakásból.

A városgazdálkodási vállalat az idén például az úttisztító részére műanyag kukákat akar venni, ezek jóval könnyebbek. Az eddig használt kis kocsik, s kukák együttes súlya feltápotban megközelítette a két mázsát, amivel egyre nehezebben bírkózhat meg a dolgozó. A műanyag kukatartályokkal azonban a bérházakban sok baj lenne, hiszen ha valaki beledob egy csikket, könnyen megtörténhet, hogy a műanyag meggyullad.

A számítások szerint a szegedi konténerek olcsóbbak lesznek, mint az eddigiek: 16–17 ezer forintba fognak kerülni. Nem csoda, hogy már sok intézmény, vállalat jelentkezett: készpénzért, s hitelbe vásárolt például a két egyetem összesen 13 konténert. A vállalatnak ugyanis nincs lehetősége már arra, hogy bérlemben adja a konténereket, ezeket még az IKV-nak is meg kell vásárolnia. (Ahogy például a kukákat.) Aki még idegenkednek, ezért távolodnak a megrendelésel.

Patkó helyett konténer

A jövő azoké a nagy tartályoké, amelyekbe mindenfajta szemét belefér: a konténereké. Volt idő, amikor sorba álltak az ilyen szeméttartályokért a vállalatok és intézmények, ez a gond hamarosan enyhülni fog. A városban jelenleg 54 ilyen tartály van, egyrészt a város-gazdálkodási vállalat birtokában, másrészt azokéban, akiket sikerült rávenni, hogy bérlemből tulajdonosokká lépjenek elő. Azaz évi 3 ezer forintot bérösszeg helyett egyben fizessenek ki 20 ezret. A Budapestről szállított, szeméttároló konténerek ennyire kerülnek. Számuk idén akár meg is duplázódhat, mert maga a város-gazdálkodási vállalat is megteremtette a feltételeket a konténergártáshoz. Az előző-mény: a külterületeket járó szemétyűjtő lovakocsikat kivonták a forgalomból, ezek helyett vontatók járnak az utcákat (4 kocsit helyett 2 vontató), s ezzel nemcsak érték el, hogy meggyorsult, megjavult a munka — munkák nélkül maradtak a kovácsok is: akiknek dolgos kezét a konténergártás fogja le-sajnálja a fáradságot, hogy kötni.

Kukkantás a kukákba

A város külső területein, ahová a kukák autók nem is járnak, még a hagyományos szemetet rakják ki a házak elé ócska vödörökben, mosdótálakban, azt, amelyben a tüzelésből visszamaradt sa-lakanyagok épp úgy megtalálhatók, mint a ház körüli szemét. A Belvárosban és az új lakótelepeken egészen más a helyzet: nemcsak, hogy salak nincs, de tűzhely nem lévén, minden a kukákba kerül, amit valaha eltűzeltünk. A papír — nemcsak az újság, de a keménypapír, a doboz is — a rongy, a csont, a háztartási hulladék, az egyre növekvő számú műanyag flakonokkal meg-szerve. Sokhelyütt az ócska cipő, törött modern gyer-ekjáték. Mindez együtt — bár súlya kevesebb — több helyet követel.

Könnyű kísérlet: a látszólag megtelített kukádedény-be még egy-két vödör hulladék belefér, ha a lakó nem a konténergártás fogja le-sajnálja a fáradságot, hogy kötni.

Szemétpremium

Érthető, ha a város-gazdálkodási vállalatnál optimistán arra számolnak, hogy a tavalyi két konténeres szemétszállító autó helyett az idei hárommal még jobban el tudják látni feladatukat. Nemcsak a járművek számának növekedésével próbálják a város tisztaságát biztosítani, hanem másfajta intézkedésekkel is. Új fizetési rendszert dolgoztak ki: mindenkinek a havi fizetése idő-bérből és prémiumból áll, ez utóbbi azonban csak akkor jár — például a szemétszállításban dolgozóknak — ha a brigádok körzetét az ellenőrzés rendben találja, s a lakosság sem panaszkodik.

Új, ésszerűbb köztefelosztással, kettős ellenőrzéssel, sok korszerűsítéssel, a köz-tisztasági dolgozók munkájának társadalmi megbecsülé-sével — bizonyára meg tud a város küzdeni a modern idők gondjaival. Már csak azért is, mert hely — feltöl-tésre váró terület — van elég.

Veress Miklós

Szamos Rudolf:

Káin szigete

20.

S ahogy az Éden elé ért, minden erejét össze kellett szednie, hogy közönyösnek ható hangon kérdezhesse: — Mi történt?

— Szegény Bonafaciót eltalálta a lapura... magyarázok többben is.

Berti első mozdulatra hátat fordított volna és menekülne innen, de tudnia kell, mi történt és ki fekszik a csoportosulás gyűrűjének közepén a járdán. Egy pillantás és megállapíthatta: Bonifacio az, aki kezét mellére szorítva a halál górcsójába merevedve várja a hullaszállító kocsit.

Bonifacio, Di Pisához hasonlóan, Liggio üzlet-társa volt és Manzella tata maffiacsaládjával békés egyetértésben uralkodtak a kikötői negyedben. Az új vásárcsarnok felépülése óta a telekspekuláció a lebontásra ítélt negyed birtok-lásáért éles konjunktúraharcot kezdett. Ekkor léptek itt aktíva a Barberák, akik főleg az ócska, roskadozó bérházak gyors megvásárlásával igyekeztek a kikötői negyedben lábukat megvetni.

A zsúfolt és levegőtlen sikátorok mélyéből mentők és rendőrségi autók szíriái közeledtek, éles sivalkodással. Berti mint galamb a hejja rikkantásától, a sivító hangoktól megrémült. Szinte páni félelemmel menekült a gyilkosság színhelyéről. Mögötte a járdán ott maradt a

Manzella-csempészhalózát egyik legfontosabb kulcsemberre, s tőle már sosem tudja meg, ki vagy kik szállíthatnák New Yorkba a drogokat. Gondolkodás nélkül menekült, s majdnem egy behajtani tilos jelzésű szűk utcába kanyarodott. Az utolsó pillanatban vette észre a síp-ját szájháza emelő közlekedési rendőrt. Fék-e-zett és hátra menetben tolatott ki a forgalom-tól elzárt utca torkolatából. Minden terv nél-kül, céltalanul össze-vissza tekergett az óváros-ban, míg meg a Villabate kerület tengerparti promenádjára tévedt. Itt a pálmásfány szélén végre megállt. Mélyeket lélegzett és selyem-kendőjével törölte a gyöngyöző homlokát.

„Csak nyugalom”, mormogta félhangon önma-gának. Ha most elveszti a fejét, végzetes tévedé-seket követhet el. Igyekezett végiggondolni az eseményeket. Azt már világosan látta, hogy a Di Pisa-ügy a nagy tanács határozata ellenére olyan hatalmas harcot robbantott ki Palermóban, amely a maffiára nézve könnyen végzetessé válhat. „Don Calò-ra lenne most szükség” — gondolta. Don Calò-ra, aki már nyolc esztendeje halott. Az öreg don diplomáciai tapintata, tekintélye vethetne csak véget ennek az egyre szélesedő és gyűrűző testvérharcnak. Itt már Luciano sem segíthet. Meg is öregedett, s talán bele is fáradt ebbe az egészbe, akárcsak ő maga. Teg-nap már kérte, hogy a helyzetre való tekintettel Luciano küldje ide Charley vezetésével a ná-polyi fiúkat és két-három nap alatt le lehetne számolni a lázadó Barberákkal. Charley helyett azonban mindössze egy rejtjelezett távirat ér-kezett, amiben arra utasították: szervezze meg a Maria szállította áru New York-ba juttatását. Ez a palermói fonal sosem tartozott az ő há-lózatához. Amerika heroinnal történő ellátása Manzella üzlete volt. Berti nem értette, ha Lucky értesült az „ájtatos manó” haláláról és arról az adáz harcról, amely napok óta dúlt a sziget fő-városában, miért nem az északi, nyugat-európai

lácot veszi igénybe. Hamburgból még mindig veszélytelenebbül lehetett volna valamelyik New Yorkba menő hajóra juttatni, mint itt, a saját halózatát szétlőve, összekuszáló és testvérében agonizáló Palermóból. Luciano aznap délelőtt Caprin még nem sejtette, hogy a legbiztosabb és a rendőrségtől sosem háborgatott titkos össze-köttetés fővezére, Bonifacio délután már halott lesz. A beszervezett tengerészeket csak Bonifacio ismerte. „Talan Toto segethet meg” — oltótt fel Berti fejében, „s ha ő sem, akkor Liggio”. Nem tudta, hogy Liggio reggel Angelo la Barbera után — Milanóba repült. Az is megfordult a fejében, hogy a Barberák is segíthetnének. Igen ám, de az idősebb Barbera Salvatore, néhány nappal e-zelőtt, autóstól a Lercara Friddi-i országút egyik szakadékába zuhant, Angelo, Di Pisa és Man-zella gyilkosa pedig eltűnt. Berti a Barbera-csala-d hálózatát sem ismerte.

Végül is Toto mellett döntött. Ujjai még min-dig remegtek az idegességtől, amikor újra be-indította a motort. Totó és testvérét nem találta odahaza. Itt sem járt szerencsével és a kör be-zárult. Nincs tovább. „Nem baj, majd holnap dél-előtt” vigasztalta magát. Holnap meggyeszer felkeresi Totót és fivérét, Rinnit. Maria ügyis csak az esti géppel érkezik.

Alkonyodott, mire szállodájába ért. Szívére nyomasztó fáradság nehezedett. Úgy érezte, hogy a hotelier fürkésző szemekkel, gyanakvoán pislog rá. Rossz kedve, a sorozatos kudarcok és a nyomukban feltámadt szorongás mindenki-ben őrá leskelődő ellenséget látott. „Ki tudja, hogy a Modrano szálló portása nem tartozik e valamelyik maffia-családdal — törpengett Ber-ti. — Könnyen lehet, csak az a kérdés, melyik-hez.” Ezúttal nem várta üzenet. Bizonytalan lett. Elhatározta, mielőtt szobájába lépne, ami biztos, az biztos, zsebében megmarkolja Brow-ning revolverét.

(Folytatjuk.)